Protokół z konsultacji


W dniu 30 października 2012r. przeprowadzono konsultacje z przedstawicielami organizacji pozarządowych oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego, na podstawie Zarządzenia nr 54/2012 Wójta Gminy Sadkowice z dnia 15 października 2012r. (lista obecności w załączeniu). 
W konsultacjach uczestniczyli przedstawiciele 4 organizacji pozarządowych:

1. Stowarzyszenia Kulturalno – Oświatowego Gminy Sadkowice,

2. Stowarzyszenia Przyjaciół Szkoły Podstawowej w Kłopoczynie,

3. Ludowego Uczniowskiego Klubu Sportowego „Sadkowice”,

4. Sadkowicki Ludowy Uczniowski Klub Sportowy „Lubania”.

Konsultacje miały formę bezpośredniego spotkania z przedstawicielami ww. organizacji.

Przedmiotem konsultacji był projekt „Programu współpracy Gminy Sadkowice z organizacjami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w 2012 roku”.

Konsultacje rozpoczęły się o godz. 1100 w sali konferencyjnej w Urzędzie Gminy w Sadkowicach.

Na spotkaniu został odczytany projekt „Programu współpracy Gminy Sadkowice z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w 2013r.”  Projekt Programu udostępniony był na stronie internetowej Gminy www.gminasadkowice.pl .
Zaprezentowane zostały cele programu, forma ich realizacji oraz planowane środki finansowe przeznaczone na realizację zadań ujętych w programie.

Przybyli na spotkanie przedstawiciele organizacji pozarządowych zgodnie podkreślali, że trudno jest im działać ze względu na coraz większe problemy z pozyskiwaniem środków finansowych na działalność statutową tych organizacji. Żadna z organizacji nie złożyła propozycji zmian do projektu „Programu współpracy Gminy Sadkowice z organizacjami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2013 rok”.
Konsultacje zakończyły się o godz. 1230.

Konsultacje przeprowadzili:

Katarzyna Ciołak – Sekretarz Gminy
