                                                                                   Biała Rawska, dnia 29.09.2015r.

OŚ.III.6220.10.05.2015
POSTANOWIENIE
Na podstawie art. 63 ust. 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa  w ochronie środowiska oraz                         o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2013r. , poz. 1235 ze zm.) zwana dalej w skrócie ustawą ooś, w związku z art. 123 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. - Kodeks postępowania administracyjnego (t.j. Dz. U. z 2013r., poz. 267 ze zm.), a także § 3  ust. 1 pkt 60  Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia  9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko   (Dz. U. z 2010 r. Nr 213, poz. 1397 ze zm.), po rozpatrzeniu wniosku złożonego przez Powiat Rawski reprezentowany przez Zarząd Powiatu Rawskiego Pl. Wolności 1; 96-200 Rawa Mazowiecka w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach

stwierdzam brak potrzeby
przeprowadzenia  oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia polegającego na „Przebudowie i rozbudowie odcinków drogi powiatowej nr 4123 E od km 11+986 do km 23+298 prowadzonej w istniejących pasach drogowych oraz w pasach terenu przewidzianych na poszerzenie pasa drogowego”.
UZASADNIENIE

Wnioskiem z dnia 03.09.2015 r. Powiat Rawski reprezentowany przez Zarząd Powiatu Rawskiego Pl. Wolności 1; 96-200 Rawa Mazowiecka wystąpił o udzielenie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego  na przebudowie i rozbudowie odcinków drogi powiatowej nr 4123 E od km 11+986 do km 23+298 prowadzonej w istniejących pasach drogowych oraz w pasach terenu przewidzianych na poszerzenie pasa drogowego. W  dniu 03.09.2015 r. Burmistrz Białej Rawskiej na podstawie art. 61 § 4 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego (t.j. Dz. U. z 2013r., poz. 267 ze zm.) wszczął postępowanie administracyjne w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla planowanego przedsięwzięcia. W związku tym iż w/w inwestycja przebiega przez gminę Biała Rawska i gminę Sadkowice w związku z art. 75 ust.4 z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko Burmistrz Białej Rawskiej w przesłał pismo znak OŚ.III.6220.10.04.2015 z dnia 03.09.2015 r. oraz zawiadomienia o wszczęciu postępowania-obwieszczenie oraz informację na temat  prośby o wyrażenie opinii dotyczącej obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia mogącego potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko oraz określenia ewentualnego zakresu raportu o oddziaływaniu na środowisko przedsięwzięcia przesłanego do z prośbą o umieszczenie na tablicach ogłoszeniowych w sołectwach gminy Sadkowice w trybie art. 49 kpa.

 Do wniosku została dołączona karta informacyjna przedsięwzięcia, poświadczona przez właściwy organ kopia mapy ewidencyjnej obejmująca przewidywany teren, na którym będzie realizowane przedsięwzięcie w skali 1:5000, wypis z ewidencji gruntów obejmujący przewidywany teren, na którym będzie realizowane przedsięwzięcie, obejmujący obszar, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie.  Burmistrz Białej Rawskiej działając na podstawie art. 64 ust. 1 pkt 1  ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz   o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2013r. , poz. 1235 ze zm.), w dniu 03.09.2015 r. zwrócił się do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Łodzi oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Rawie Mazowieckiej  z wnioskiem o wydanie opinii co do konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania planowanego przedsięwzięcia na środowisko oraz o ewentualnym zakresie raportu.     
                      Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Łodzi w postanowieniu z dnia 14 września 2015r. (data wpływu: 17.09.2015r.) znak: WOOŚ-I.4240.571.2015.MP wyraził opinię, że dla przedmiotowego przedsięwzięcia nie istnieje konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko.
Państwowego Powiatowego Inspektor Sanitarny w Rawie Mazowieckiej  w piśmie  z dnia 17 września 2015r. (data wpływu: 23.09.2015r.) znak: PPIS-ZNS/470/25/15 wyraził opinię, że dla przedmiotowego przedsięwzięcia można z rezygnować z przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko, a tym samym nie nakładać obowiązku wykonania raportu  oddziaływania na  środowisko dla w/w przedsięwzięcia.


Planowane przedsięwzięcie zaliczane jest w aktualnym stanie prawnym do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, dla których sporządzanie raportu o oddziaływaniu na środowisko może być wymagane na podstawie  § 3  ust. 1 pkt 60  Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia  9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko   (Dz. U. z 2010 r. Nr 213, poz. 1397 ze zm.) jako „drogi o nawierzchni twardej o całkowitej długości przedsięwzięcia powyżej 1 km inne niż wymienione w § 2 ust. 1 pkt 31 i 32 oraz obiekty mostowe w ciągu drogi o nawierzchni twardej, z wyłączeniem przebudowy dróg oraz obiektów mostowych, służących do obsługi stacji elektroenergetycznych i zlokalizowanych poza obszarami objętymi formami ochrony przyrody, o których mowa w art. 6 ust. 1 pkt 1-5, 8 i 9 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody”.

Po przeanalizowaniu przedłożonych przez Inwestora materiałów, organ prowadzący postępowanie uznał za zasadne nie nakładać na Inwestora obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko tego przedsięwzięcia w szczególności biorąc pod uwagę łącznie uwarunkowania zawarte w art. 63 ust. 1 ustawy „ooś”, a głównie skalę i usytuowanie przedsięwzięcia.
Projektowana przebudowa dotyczy drogi powiatowej nr 4123E. Jest to droga klasy L1/2 o szerokości jezdni od 3,50 do 4,5 m i nawierzchni bitumicznej z licznymi odkształceniami podłużnymi i poprzecznymi (odcinek od km 11 + 986 do km 23 + 298), w tym z nawierzchni z destruktu asfaltowego (od km 16 + 100 do km 16 + 950). Początek drogi DP 4120 zlokalizowany jest w miejscowości  Józefów gm. Biała Rawska - włączenie do drogi wojewódzkiej nr 725, a koniec w miejscowości  Sadkowice gmina Sadkowice (połączenie z droga DP 4122E). Analizowana inwestycja zlokalizowana jest na terenie województwa łódzkiego, w granicach administracyjnych powiatu rawskiego, w gminie Biała Rawska, w miejscowościach: Józefów, Chodnów i Szczuki, oraz w granicach administracyjnych gminy Sadkowice, w miejscowościach: Celinów i Sadkowice. Przedmiotowa inwestycja zlokalizowana będzie na działkach:

- Obręb: Józefów (obr. nr 21) gm. Biała Rawska- dz. nr- 58, 63/5, 53/1, 86/3.

- Obręb: Chodnów (obr. nr 45) gm. Biała Rawska- dz. nr- 178, 1/4, 1/3, 33/3, 33/4 i 33/5.

 - Obręb: Szczuki (nr 45) gm. Biała Rawska- dz. nr- 6, 71/2, 86/1, 138/2, 139, 140/1.

- Obręb: Sadkowice (nr 24) gm. Sadkowice- dz. nr- 41, 91.

- Obręb: Sadkowice (nr 24) gm. Sadkowice- dz. nr- 336/1, 336/2, 336/3.

Droga ma charakter drogi lokalnej i charakteryzuje się małym natężeniem ruchu drogowego. Jest to teren typowo rolniczy, fragmentami zabudowany.

Przebudowa i rozbudowa odcinków drogi powiatowej obejmuje następujące roboty: 
- oczyszczenie i profilowanie istniejących rowów otwartych,

- poszerzenie jezdni do 5,50 m o konstrukcji jak dla KR3,

- wykonanie warstwy wyrównawczej w ilości 100 kg/m2 na całym odcinku drogi,

 - wykonanie warstwy ścieralnej o grubości 4 cm na całym odcinku drogi,

- wprowadzenie normatywnych wyokrągleń krawędzi jezdni na skrzyżowaniach z drogami

o nawierzchni bitumicznej wraz z wykonaniem wyrównań i nakładek na skrzyżowaniach,
 - uzupełnienie nawierzchni tłuczniowej na skrzyżowaniach z pozostałymi drogami,

- wymianę i uzupełnienie oznakowania drogi na przebudowanym odcinku drogi,

- umocnienie poboczy drogi kruszywem łamanym 0/31,5 o grubości 20 cm,

- utwardzenie kruszywem łamanym zjazdów do posesji i drogi ziemne.

Nawierzchnie jezdni wykonane zostaną z mas bitumicznych AC dla KR3. Transport odbywać się będzie samochodami okrytymi plandekami.

Na etapie budowy występować będzie zużycie oleju napędowego przez sprzęt samojezdny oraz niewielkie zużycie wody. Nie przewiduje się wykorzystania wody do utrzymania drogi. Ponadto na etapie budowy nastąpi zużycie materiałów budowlanych, koniecznych do zrealizowania przedmiotowej przebudowy, tj.; materiały masowe (prefabrykaty, kruszywa, beton, mieszanki z betonu asfaltowego).

Przewidywana ilość wykorzystywanych surowców i materiałów:

- masy bitumiczne ok. 12.500 Mg;

- kruszywo łamane ok. 9.000 Mg;

- kruszywo naturalne ok. 5.000 Mg.

Przedmiotowa inwestycja powodować będzie emisję zanieczyszczeń do środowiska, zarówno na etapie realizacji jak również eksploatacji. Oddziaływanie przedsięwzięcia w trakcie jego realizacji wiązać się będzie z emisją do powietrza, emisją hałasu, powstawaniem ścieków opadowych i roztopowych z dróg.

W trakcie trwania prac budowlanych pojawiać się będą przede wszystkim okresowe oddziaływania na środowisko w postaci emisji spalin oraz hałasu spowodowane pracą ciężkich maszyn budowlanych oraz pozostałych środków transportu. Wpływ ten będzie miał charakter krótkotrwały i okresowy. Prace ziemne będą powodować pylenie. Dla minimalizowania tego wpływu wykonawca będzie wykonywał prace emitujące w porach dziennych, przy użyciu sprawnego i nowoczesnego sprzętu.

Etap budowy będzie związany również z powstawaniem ścieków socjalno-bytowych pochodzących z zaplecza personelu wykonawczego. Powstające ścieki socjalne gromadzone będą w przenośnych sanitariatach, a następnie zostaną przekazane uprawnionym podmiotom. Nie przewiduje się zanieczyszczenia substancjami ropopochodnymi - w fazie budowy tankowanie paliwem odbywać się będzie w ogólnie dostępnych stacjach paliw. Teren budowy będzie jednakże wyposażony w środki do neutralizacji substancji ropopochodnych na wypadek szczególnych przypadków np.: nieprzewidzianego braku paliwa. W sytuacji rozlania powyższych substancji zostaną one niezwłocznie usunięte, a zebrany materiał będzie przekazany do utylizacji  uprawnionemu odbiorcy.

Na etapie eksploatacji na środowisko oddziaływać będzie emisja zanieczyszczeń do atmosfery oraz hałas. W związku z tym, że inwestycja dotyczy przebudowy drogi zanieczyszczenia wprowadzane do atmosfery będą typowymi zanieczyszczeniami wytwarzanymi przez pojazdy mechaniczne. Zgodnie z informacjami zamieszczonymi w karcie informacyjnej przedsięwzięcia w zakresie emisji zanieczyszczeń do powietrza pochodzących głównie z ruchu samochodowego nie będą występować przekroczenia dopuszczalnych wartości stężeń. Zakres oddziaływania będzie niewielki, ograniczony  do najbliżej drogi. Ponadto realizacja inwestycji nie będzie oddziaływać na klimat akustyczny w sposób ponadnormatywny.

Na etapie eksploatacji nie przewiduje się powstawania ścieków bytowych oraz technologicznych. Wody opadowe i roztopowe odprowadzane będą powierzchniowo do istniejących oczyszczonych i wyprofilowanych rowów trawiastych i dalej do istniejących cieków.

Na podstawie przedstawionej dokumentacji dotyczącej emisji zanieczyszczeń i innych . uciążliwości do środowiska związanych z realizacją przedmiotowej inwestycji wynika, że nie ma przeciwwskazań prawnych do utworzenia przedmiotowego przedsięwzięcia.

Przeprowadzona analiza oddziaływania na środowisko projektowanego zamierzenia inwestycyjnego polegającego na przebudowie i rozbudowie odcinków drogi powiatowej nr 4123 na terenie gmin Biała Rawska oraz Sadkowice daje podstawy do stwierdzenia, że na etapie funkcjonowania przedsięwzięcia zostaną dotrzymane standardy środowiskowe i emisyjne przy spełnieniu następujących warunków ochrony środowiska.

W treści karty informacyjnej przedmiotowego przedsięwzięcia zawarte informacje pozwalają stwierdzić, że sytuacje awaryjne mogą wystąpić sporadycznie w przypadku kolizji pojazdów lub nieprzewidzianego tankowania w połączeniu z wyciekiem paliw, które należy zebrać sorbentami.

Z treści karty informacyjnej wynika, że przedmiotowe przedsięwzięcie nie będzie wywierało wpływu na obszary wodno-błotne oraz inne obszary o płytkim zaleganiu wód podziemnych.

Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami wybrzeży, obszarami górskimi oraz leśnymi.

Przedmiotowe przedsięwzięcie nie będzie wywierało wpływu na obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych.

Przedmiotowe przedsięwzięcie zlokalizowane jest poza obszarami chronionymi na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody. Najbliższymi terenami zlokalizowanymi, wchodzącymi w skład sieci obszarów chronionych Natura 2000 są:

- Rezerwat przyrody „Trębaczew" - w odległości ok. 2 km,

- Obszar Chronionego Krajobrazu Bolimowski - Radziejowicki z doliną Środkowej Rawki w odległości ok. 8 km

Z treści karty informacyjnej przedsięwzięcia wynika, że przedmiotowe przedsięwzięcie będzie zlokalizowane na terenie, na którym standardy jakości środowiska nie zostały przekroczone.

Inwestycja leży poza obszarem o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne.

Gęstość zaludnienia dla Gminy Biała Rawska wynosi 55 os/km2, a dla Gminy Sadkowice gęstość zaludnienia wynosi 46 os/km2 (według GUS z 2014r.).

W zasięgu oddziaływania inwestycji i w jej najbliższej okolicy nie występują jeziora i inne naturalne zbiorniki wód stojących.

Z treści karty informacyjnej przedmiotowego przedsięwzięcia wynika, iż w rejonie realizacji inwestycji i w jej najbliższej okolicy nie ma uzdrowisk ani obszarów ochrony uzdrowiskowej.

Eksploatacja projektowanej inwestycji, przy założeniach przyjętych w karcie informacyjnej -dołączonej do wniosku o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach, nie będzie oddziaływać w sposób znaczący na obszary geograficzne i znaczną liczbę ludności.

Ponadto stwierdza się brak transgranicznego oddziaływania na środowisko z uwagi na położenie planowanego przedsięwzięcia w centralnej Polsce.

Informacje zawarte we wniosku potwierdzają pewność wystąpienia oddziaływań na etapie realizacji i eksploatacji przedsięwzięcia.

Ponadto z przedłożonego materiału dowodowego nie wynika, aby realizacja oraz eksploatacja planowanego przedsięwzięcia miała spowodować pogorszenie stanu jednolitej części wód powierzchniowych i podziemnych, na których będzie zlokalizowane. Realizacja przedmiotowego przedsięwzięcia nie stanowi zatem zagrożenia dla osiągnięcia celów środowiskowych JCW, zgodnie z Ramową Dyrektywą Wodną.

W trakcie realizacji przedsięwzięcia będzie niewielkie oddziaływanie na środowisko w zakresie emisji hałasu oraz substancji pyłowych i gazowych do powietrza. Oddziaływanie to będzie odwracalne, trwające do czasu zakończenia prac budowlanych.

Wszystkie oddziaływania występujące na etapie realizacji inwestycji będą miały charakter lokalny i odwracalny. Oddziaływania te będą krótkotrwałe i ustąpią po zrealizowaniu przedsięwzięcia. Natomiast występujące oddziaływania na etapie eksploatacji przedmiotowej inwestycji związane będą z poruszającymi się po przedmiotowych drogach pojazdami.

Po przeprowadzonej analizie przedłożonych materiałów oraz biorąc pod uwagę powyższe uwarunkowania, postanowiono jak w sentencji.

Po przeanalizowaniu przedłożonych przez Inwestora materiałów, biorąc pod uwagę uwarunkowania zawarte w art. 63 ust. 1 ustawy „ooś” oraz opinie organu Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Rawie Mazowieckiej, organ prowadzący postępowanie postanowił jak w sentencji niniejszego postanowienia.
POUCZENIE
Na niniejsze postanowienie nie przysługuje zażalenie.
Otrzymują:
1.strony

2.a/a.
Do wiadomości:

1. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Łodzi

ul. Traugutta 25, 90-113 Łódź
2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny

Ul. Łowicka 15;  96-200 Rawa Mazowiecka
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